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П
остановка  проблеми .  У  новій
редакції  “Закону  про  вищу  освіту”
акцентовано  увагу,  що  “мистецька

діяльність є  невід’ємною  складовою  освітньої
діяльності закладів вищої освіти, культурологічного
та мистецького спрямування і провадиться з метою
поглиблення  професійних  компетентностей,
інноваційної  діяльності в мистецтві, що сприяє
створенню  нового  культурномистецького
продукту”  [1].

З  огляду  на  окреслене  вище,  актуальною

проблемою в організації дизайносвіти  закладів
вищої  мистецької  освіти  є  застосування  арт
педагогіки,  оскільки вона  сприяє формуванню
професійної  компетентності  майбутнього
дизайнера різних спеціалізацій: дизайн середовища
(ландшафту та інтер’єру), графічний дизайн (web
дизайн),  промисловий  дизайн  та  створенню
інноваційного мистецького продукту.
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Д. Мерфі, Н. Миропольської, О. Сороки, О. Хаустової
викладено педагогічні засади арттерапії, зокрема
йдеться про форми оранізації та інклюзивну освіту.
У  науковому  доробку  зарубіжних  науковців
розглянуто  проблему  арттерапії  (О. Дьюхерст
Меддок,  С.  Дженнінгс,  К.  Роджерс  та  ін.).
Теоретичні,  методичні  та методологічні  засади
артпедагогіки викладено у наукових  працях
Р. Верховодової, Л. Волкової, Т. Добровольської,
А. Козир, В. Кокоренко, Л. Комісарової, І. Левченко,
Н. Миськової, Н. Сергеєвої, Т. Руденької тощо.

Незважаючи на наявність численних наукових
досліджень  з  проблем  висвітлення  окремих
питань  артпедагогіки,  слід  зазначити,  що
здебільшого ці наукові розвідки не висвітлюють
підготовку  майбутніх  дизайнерів,  а
виокремлюють її форми, принципи та методи, як
корекційні  соціальнопедагогічними технології,
техніки  та  тренінги.  Нами  не  виявлено
самостійних наукових досліджень комплексного
характеру у контексті порушеної нами проблеми.

Мета та  завдання статті: визначити  зміст,
сутність  та  аспекти  артпедагогіки у  контексті
науковотермінологічного апарату  професійної
педагогіки, як складової мистецької освіти.

Виклад  основного  матеріалу.  Насамперед
вважаємо  за  доцільне  конкретизувати  поняття
“артпедагогіки”  з  метою  уточнення  його
сутності, змісту, оскільки здебільшого ця дефініція
розглядається та ототожнюється з арттерапією,
у психологопедагогічній літературі висвітлюється
у “вузькому” розумінні цього поняття як розвиток
творчих здібностей, креативності, потенціалу. Так,
нами виокремлено  праці  в  яких  артпедагогіка
розглядається як соціальнопедагогічна діяльності
з  дітьми  і особами  з  особливими  потребами; в
системі технологій професійної підготовки фахівців
(О. Булатова, Ж. Валєєва, М. Гузєва, М. Катренко,
Л. Лєбєдєва,  В. Соколова).

Звернімо нашу увагу на те, що артпедагогіка,
яка  за  твердження  дослідниці  О.  Рудницької
виникла  на  основі  арттерапії,  “спрямована на
розв’язання соціальнопедагогічних, психотерапевтичних
і психокорекційних завдань” [4, 65].

Цінним для нашого дослідження є визначення
“артпедагогіки”,  запрпоноване  Т.  Руденькою.
Розглядаючи  формування  професійної
компетентності  майбутніх фахівців  мистецьких
спеціальностей у закладах професійнотехнічної
освіти  засобами  артпедагогіки,  науковець
визначає  арт  –  педагогіку  як  практико
орієнтований  напрям  педагогічної  науки,
предметом  дослідження  якої  є  природа,
закономірності,  принципи,  форми  і  методи
залучення  мистецтва  і  художньотворчої

діяльності  для  вирішення  завдань  професійної
підготовки фахівців [3, 7].

Водночас  Т. Руденькою  схарактеризовано
основні методи артпедагогіки: роз’яснення, аналіз
творів  мистецтва,  тематичний  відбір  художніх
творів, метод контрадикторних переконань, аналіз
проблемних  ситуацій,  художнє  відтворення
мистецької  ідеї.  Розкрито  їх  аксіологічний
потенціал у професійній підготовці фахівців [3, 8].

На  наше  переконання,  застосування  арт
педагогіки  у  професійній  дизайносвіті  має
відбуватися  у  процесі  проектної  діяльності  на
основі міжпредметних зав’язків та являти собою
синтез  мистецтв  та  поєднання  навчальних
дисциплін: рисунок, живопис, скульптура, вивчення
історії мистецтва, архітектури, дизайну, каліграфії,
фотографії, музики, танцю. Разом з тим, важливе
значення  мають  презентації  власних  творчих,
мистецьких  проектів,  перегляд  відеострічок
напряму  артхаус,  відвідування  віртуальних
музеїв та міжнародних, вітчизняних виставок та
салонівдизайну.

Водночас теоретикометодологічний, технологічний
інструментарій мистецтва, що ґрунтується, перш за
все, на специфіці видів мистецтва (музикотерапія;
образотворче мистецтво – образотерапія; театр,
образ – імаготерапія; література, книга – бібліо
терапія; танець, рух – кінезітерпаія), педагогіки,
психології,  соціології,  філософії,  естетики  і
забезпечує  інтеграцію  гуманітарних  знань  з
метою  поліпшення  професійної  підготовки
майбутніх  дизайнерів  різних  спеціалізацій.
Інноваційна  технологія,  застосування  арт
педагогіки у професійній діяльності майбутніх
дизайнерів вимагає спеціального дослідження.

У ході дослідження ми дійшли висновку, що
аналізовані нами літературні джерела не містять
усталеного,  загальноприйнятого  визначення
дефініції “артпедагогіка” у професійній дизайн
освіти. З огляду на це, метою нашої публікації є
конкретизація  визначення цієї  терміносполуки.
Результати  наукового  пошуку  свідчать,  що
дефініцію “артпедагогіка”  слід  розглядати  на
основі міждисциплінарного підходу, оскільки вона
ґрунтується  на  досягненнях  багатьох  галузей
знань:

 педагогіки;
 психології;
 фізіології;
 культурології;
 мистецтвознавства.
Розглянемо  окреслені  аспекти  більш

детальніше.
Педагогічний  аспект  передбачає  єдність

таких заходів:
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  розробку комплексу  навчальнометодичних
та  навчальних  програм  (“Синтез  художнього
проектування  та  образотворчого  мистецтва”,
“Комплекс інноваційних технологій застосування
артпедагогіки у професійній підготовці майбутніх
дизайнерів”,  “Методичні  рекомендації
застосування  артпедагогіки  для  підготовки
майбутніх дизайнерів” тощо;

  розробка  документації  з  урахуванням  та
дотриманням  дидактичних  принципів  і  вимог
професійної педагогіки;

 добір спеціальних форм, методів, організації
мистецької  діяльності  (пленери,  етюди,
замальовки, копіювання  у музеях,  відвідування
сучасних  виробництв  із  метою  поглибленого
вивчення досягнень промислового дизайну тощо;
важливо  застосувати  інноваційний  метод
поєднання класичних вправ з рисунку, живопису,
композиції із проектнотворчими ідеями студентів.
Такий  підхід дає можливість  розвивати  творчу
уяву  студентів,  використовуючи  фундамент
художньої  майстерності,  зокрема,  грамотне
володіння  закономірностями зображення форм,
пропорцій і композицій);

  забезпечення міжпредметних  зв’язків  між
фаховими і теоретичними дисциплінами (живопис
із історією мистецтва; webдизайн із каліграфією;
вивчення  комп’ютерних  програм  із  основами
кольорознавства та композицією і архітектонічною
творчістю  (архітектура, декоративноприкладне
мистецтво, дизайн).

Психологічний аспект. Артпедагогіка сприяє
забезпеченню  тривалості  навчальнотворчої
діяльності.  Так,  йдеться  про  такі  психологічні
умови:

  соціальні  умови  (згуртованість  колективу,
зниження рівню  напруженості  і  конфліктності,
підвищення рівня комунікаційних навичок тощо);

  психологфізіологічні  умови  (врахування
індивідуальнопсихологічних  особливостей
студентів, забезпечення психологічного комфорту
в колективі, формування особистісних моральних
якостей);

  психокорекційні  (уникнення  стресів,
психологічних  травм,  застосування  арт
терапевтичних  вправ,  технік,  технологій,
застосування різноманітних  художніх матеріалів
з метою забезпечення психологічного здоров’я);

  фізіологічні  умови  (розвиток  розумової
працездатності, дрібної моторики, впровадження
здоров’язберігаючих технологій тощо).

Культурологічний  аспект   передбачає
вивчення і усвідомлення матеріальних і духовних
цінностей, спосіб буття і організації повсякденного
життя, етносів, націй на різних історичних етапах

з метою компіляції здобутків світової культури в
створенні  сучасного  культурномистецького
продукту в інтер’єрі, ландшафтному дизайні, web
дизайні, костюмі тощо.

Р. Павлюк вбачає обумовленість культурологічної
функції  в об’єктивному  зв’язку  особистості  з
культурою та її цінностями, у розвитку особистості
дизайнера  шляхом  оволодіння  художньою
культурою та проектною творчістю [2].

Таким  чином,  культурологічний  аспект
освітньої  функції  артпедагогіки  скеровує
розвиток  особистості  засобами  мистецтва,
спонукає  її  засвоювати дійсність,  забезпечувати
взаємодоповення з дисциплінами естетики інших
наукових  галузей.  Так,  у  новітній  технології
STEAM  освіти  [5]  взаємопідсилюється  S  –
природничі науки, T – технології, E – інжиніринг, A
–  арт, M  –  математика.  Тобто  арт  є важливим
компонентом змісту навчальних дисциплін з різних
галузей науки.

Мистецтвознавчий  аспект  передбачає
вивчення  закономірностей  функціонування
мистецтва,  єдність  історії  і  теорії  мистецтва.
Йдеться про: міжпредмтні зв’язки між фаховими
і теоретичними дисциплінами (живопис із історією
мистецтва,  архітектурою;  webдизайн  із
каліграфією; вивчення комп’ютерних програм із
основами кольорознавства та композицією тощо);
професійну підготовку майбутніх дизайнерів на
основі вивчення українських народних традицій, з
урахуванням регіональних, етнічних особливостей
та культурних художніх традицій.

Висновки  та  перспективи  подальшого
розвитку.  Отже,  артпедагогіка  у  професійній
дизайносвіті – це складова мистецької освіти. Це
система  артпедагогічного  супроводу  процесу
професійної  підготовки  майбутніх  дизайнерів,
результатом  якої  є  створення  культурно
мистецького  продукту у  процесі  професійного
навчання.  Застосування  артпедагогіки  у
професійній  підготовці  майбутніх  дизайнерів
сприятиме  залученню  студентів  до  пошуково
творчої, проектної діяльності на засадах синтезу
мистецтв,  сприяння  формуванню  сталих
професійних знань, дизайнерських умінь і навичок;
забезпечує  розвиток  психічних,  фізіологічних
процесів,  особистісних  рис  майбутнього
дизайнера.  Артпедагогіка  у  професійній
підготовці  майбутніх  дизайнерів  є
міждисциплінарним, комплексним поняттям, що
зумовлює нагальність його тлумачення у контексті
різних  галузей  знань:  педагогіки  (загальної,
мистецької,  професійної),  психології  (вікової,
творчості),  фізіології,  культурології,
мистецтвознавства.
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